



吉林籍运动员苏翊鸣夺得单板滑雪男子大跳台金牌

助中国代表团获冬奥历史最佳战绩

本报北京2月15日讯(特派记者张政)今天下午,在北京首钢滑雪大跳台赛场进行的单板滑雪男子大跳台决赛中,年仅17岁的吉林籍选手苏翊鸣以两跳总成绩182.50分获得冠军,为中国体育代表团收获了第6枚金牌,挪威和加拿大选手分获亚军和季军。

决赛首轮,苏翊鸣第八位出场,并在第一跳获得89.50分的高分。第二轮,苏翊鸣在难度不减的情况下继续稳定的发挥,获得93.00分,两跳相加以总分182.50分位列第一,并将这一成绩保持到最后,为中国体育代表团拿下第6枚金牌,年仅17岁的苏翊鸣也成为中国队最年轻的冬奥金牌获得者。挪威选手蒙斯·勒伊斯韦兰以171.75分获得银牌,加拿大选手马克斯·帕罗特以170.25分获得铜牌。

最近两个赛季,苏翊鸣发挥出色,不断带来惊喜。今天,他成了冬奥历史上最年轻的单板滑雪男子大跳台金牌获得者。截至目前,中国代表团已经拿到6金4银2铜,总计12枚奖牌,金牌数和奖牌数都创造中国代表团参加冬奥会历史新高。



苏翊鸣赛后庆祝夺冠。本报特派记者 赵博 摄

冰雪英豪

「翊」鸣惊人 实至「鸣」归

本报特派记者 张政

元宵佳节,翊鸣圆梦!2月15日,中国队在冬奥赛场收获满满。其中,最大的收获来自17岁吉林籍选手苏翊鸣,他在冬奥会男子单板大跳台决赛中,挑战内转1800度,可谓是飞翔的“小陀螺”,并高质量完成,最终为中国队摘下本届冬奥会第6金。

在2月14日进行的资格赛中,苏翊鸣以第五位晋级,并在第一次滑行中漂亮地完成了内转1800度的高难度动作,得到全场最高的92.50分。今天决赛第一跳,苏翊鸣做出一个外转1800抓板尾的动作,拿到89.50分的高分。决赛第二轮,苏翊鸣挑战内转1800动作,空中翻转顺利,稳稳落地站住,拿到93.00分,总分182.50,并凭借这一高分问鼎冠军。至此,这位单板滑雪“天才少年”在本届冬奥会上取得1金1银的成绩。

正月十五这天,天气格外冷,记者在混采区等候苏翊鸣1个小时才看到他身披国旗,荣耀而来。此时,记者的衣襟早已被寒风打透,为能够现场采访到这位吉林籍家乡冠军,时间再长也是值得的。苏翊鸣接受采访时表示:“我知道我父母今天来看比赛,我不能和他们近距离接触,但是我真的很激动。谢谢我的父母,我的教练,我的祖国!”苏翊鸣创造了历史!成为中国最年轻的冬奥会冠军。

对于这份荣耀,苏翊鸣这样和记者分享:“作为一个中国人,能够把自己最大的一份力量贡献出来为国争光,让所有人看到中国滑雪能够站在全世界最高位置,我觉得特别开心。”谈到本场比赛的表现,苏翊鸣说:“不管是预选赛还是决赛,大家都展示出全部实力。在最后一个选手出来前,我不知道能不能夺冠,我一直在准备最后一跳的动作。如果前两跳分数不够,我肯定会尝试更高难度的1980的动作。”

谈到曾经在比赛训练中受过的伤痛,苏翊鸣坦言,一切的努力和付出都是值得的。“我滑雪受过很严重的伤,身体还好,但心里的恐惧是很难克服的。能去克服这种恐惧,是一件挺不容易的事,现在看来,所有的努力没有白费。另外,我觉得教练是改变我人生的一个人,在我决定成为职业滑手的时候,就和他认识了,然后开始训练。我们用了很短的时间磨合,彼此很快就非常地了解,特别信任。每次出发之前我都会和他拥抱,我完全相信他,每次拥抱都会感觉到一种很特殊的力量。”

现场,记者还问到昔日他在电影《智取威虎山》里饰演“小栓子”那一段演艺生涯。对此,苏翊鸣表示,对自己的未来不设限。“我觉得不管是滑雪还是演戏,都是我特别喜欢的两件事情。所以不管怎么样,我都会为我最爱的事情付出自己的全部。”再过3天,就是苏翊鸣18岁的生日,他也得到了最好的礼物。“这个时刻太特殊了,我从小就对这个梦想,去为国争光。这枚金牌是送给自己最好的18岁的生日礼物,没有任何礼物比它来得更不容易、更珍贵,现在我只想好好去享受这个瞬间。”

无畏难度 拼出佳绩

我省小将荣格创历史

直击冬奥



荣格在单板滑雪女子大跳台决赛中。本报特派记者 赵博 摄

本报2月15日讯(特派记者张政)今天上午,在北京首钢滑雪大跳台举行的单板滑雪女子大跳台决赛中,来自吉林的2002年出生的小姑娘荣格,在第二轮比赛中跳出85.75分,并以两跳最好成绩相加后的160.00分,最终锁定第五名,创造中国队在该项目上的最佳成绩。要知道,4年前的平昌冬奥会,中国队还未获得参赛资格。作为中国首位进入该项目决赛的选手,来自吉林的这位可爱姑娘,不仅创造了历史,还带来了惊喜。

根据规则,本届冬奥会该项目决赛,每位选手均需要完成三轮跳跃,取两个不同方向的转体动作最高分和作为最终成绩。荣格在比赛中第4位出场,她资格赛的世界排名是所有选手中第30位,却凭借2月14日资格赛精彩发挥以第9位进入今天决赛。

第一跳,荣格便选择挑战自我提升难度,挑战正脚内转空翻两周1080度动作,不过在落地时出现失误,仅拿到29.00分。第二跳,她丝毫没有受到首轮失误的影响,目标非常明确,做最难度动作,这一跳她稳稳站住,得到85.75分的高分,这是全场第5高的单跳分数。第三跳,荣格反脚出发,空中做出反脚外转空翻两周900度,稳稳站住,拿到74.25分,总分为160.00分,最终获得第五名。开朗活泼的荣格在完成动作之后,还鼓励了下一位尝试1260度动作未果的选手,场面相当温馨。

赛后,据荣格的国家队领队介绍:“玩我们这个项目,要是不喜欢,练不出成绩。”荣格就是一个天赋不算拔尖,但对单板无比热爱的姑娘。出生在吉林的她,幼年随母亲赴加拿大生活,接触了单板滑雪。刚开始,母亲怕滑雪耽误了文化课,荣格向妈妈保证不影响学业。为了能练滑雪,她更加努力地学习。去年被选进国家队后,荣格练得比谁都刻苦,有时受点小伤,歇一两天就接着练。去年10月的大跳台世界杯瑞士库尔站,荣格首战世界杯便闯进决赛,成为中国“第一人”。

自由式滑雪女子坡面障碍技巧赛

谷爱凌夺银

本报张家口2月15日讯(特派记者刘勃 张宽)今天上午,在张家口赛区云顶滑雪公园进行的自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中,中国选手谷爱凌获得银牌。这是她在本届冬奥会上继大跳台夺金之后的第二枚奖牌。

共有12位选手进入决赛,谷爱凌第10位出场。第一轮,她顺利完成动作,得到69.90分,谷爱凌暂列第四位。在第二轮中,谷爱凌在道具区第

三个障碍处出现失误,落地时摔倒,仅获得16.98分。

第三轮,谷爱凌顶住压力,从失误

的状态中走出来,上演绝地反击,干净利落地完成道具区的动作,并在随后的跳台区挑战高难度动作,获得86.23

分。最终,谷爱凌获得自由式滑雪女子坡面障碍技巧银牌。瑞士选手玛蒂尔德·格雷莫德凭借第二轮跳出的86.56分获得金牌。爱沙尼亚选手凯莉·西尔达鲁以第一轮的82.06分位列第三。

本届冬奥会,谷爱凌已获得一金一银。接下来,她还将在两天后开始的自由式滑雪女子U型场地技巧比赛中。

吉林名将齐广璞资格赛第一晋级决赛

本报张家口2月15日讯(特派记者刘勃 张宽)今晚,北京冬奥会自由式滑雪空中技巧比赛结束男子资格赛争夺,中国男队派出了齐广璞、贾宗洋、王心迪和孙佳旭参赛,其中齐广璞和贾宗洋都是冬奥会“四朝元老”。

资格赛第一轮,齐广璞以127.88分排名第一,贾宗洋以125.67分排名第二,两名选手直接晋级决赛,而王心迪和孙佳旭遗憾出局。

作为中国雪上项目的优势项目,中国空中技巧是绝对的实力派。2006年都灵冬奥会,韩晓鹏以“黑马”的姿态杀出重围,夺得空中技巧男子金牌,这不仅是中国自由式滑雪第一枚冬奥会金牌,更是中国代表团在雪上项目历史第一金。

梦想之路再添一银

访自由式滑雪女子坡面障碍技巧银牌得主谷爱凌

本报特派记者 刘勃 张宽

2月15日,伴随谷爱凌在自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛第三轮的完美发挥,最终成功逆袭收获一枚银牌。当谷爱凌登上冬奥会的领奖台时,现场观众高呼:“爱凌,你是最棒的!”

自由式滑雪女子坡面障碍技巧的资格赛和决赛原定时间分别在2月13日和14日进行,因2月13日张家口赛区出现大雪天气,导致赛程往后推迟了1天。尽管赛事未能如期而至,但对于谷爱凌来说,她在比赛中的状态并没有受到太大影响。

谷爱凌在决赛第二轮中出现失误摔倒在地,第三轮中她再次展现“大心脏”,成功逆袭获得银牌,与冠军、瑞士选手分数相差毫厘。

从北京赛区转场抵达张家口赛区之后,谷爱凌便马不停蹄地投入接下来两个项目的备战工作,每天的训练时间都出现在赛场进行适应和准备。

赛后在混采区,谷爱凌坦言比赛并不轻松,“最后又是第三轮发挥出来,我也不知道为什么老在自己身上放这么多压力。”她认为虽然第二跳摔了,但这样的经历也是一种收获。“一直以来我最大的目标就是享受比赛。”

谷爱凌年纪虽小,但在关键时刻却格外沉稳,大跳台比赛她在第三轮上演经典逆转,如今在坡面障碍技巧决赛又是在第三轮拿到银牌。谈到一锤定音的第三轮时,谷爱凌对记者说:“我清醒地意识到这是奥运会决赛最后一跳,因此我更加专注到比赛和每一个动作中,最后顺利完成并得到一个比较理想的分数。”

本届冬奥会谷爱凌的梦想就是能在大跳台、坡面障碍技巧和U型场地三个项目都登上领奖台,目前她离目标更近一步。



谷爱凌在自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中。本报特派记者 刘勃 张宽 摄

短道速滑 男子接力巅峰对决 空中技巧 齐广璞全力冲金牌

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

2月16日,北京冬奥会将产生8枚金牌。北京赛区最大看点当属短道速滑最后一个比赛日的争夺,将决出最后两个项目冠军——女子1500米和男子5000米接力,中国队将在短道速滑男子5000米接力A组决赛中向冠军发起最后冲击。A组决赛将有5支队伍争冠,分别是中国队、韩国队、俄罗斯奥委会队、加拿大队和意大利队,此赛必将异常激烈。此外,女子冰球将进行铜牌争夺赛,由芬兰队对阵瑞士队。

雪上赛场,自由式滑雪男子空中技巧决赛,中国选手未能进入决赛。自由式滑雪男子空中技巧决赛,吉林名将齐广璞和队友贾宗洋分别以资格赛第一和第二的身份进入决赛,他们将联手冲击金牌。越野滑雪将产生男、女团体短距离(传统技术)两枚金牌。高山滑雪男子回转和冬季两项女子4×6公里也将分别产生金牌。

精彩看点